
令和５年度 岩美町教育委員会８月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和５年８月２８日（月） １３時００分～１４時４７分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 小会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 山﨑次長 松本係長 植木会計年度任用職員 

 

４．欠席者   なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（２）議 事 

①議案第２３号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第２３号について承認。 

 

②議案第２４号 教育委員会所管職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第２４号について承認。 

 

（３）その他 

〇全国学力・学習状況調査の結果について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 不登校の子は受けていないのか。受けていない児童もいるのか。 



（事務局） その日に休んでいて、その後数日の間に受けれなかった児童はいるかもしれませ

ん。わかっているのは、７４人小学校で受けているということです。 

 

（委 員） ありがとうございました。中学校の英語ですけども、学校英語と日常英語の違い

があると思うのでそこを理解してもらいたい。 

 

（委 員） これを今後の指導に活かされるんですよね。 

 

（事務局） 考えていきます。 

 

（委 員） 小学校はすごいなと思った。 

 

（委 員） 予想していた通りだと思った。中学校は教科会の授業改善がされていないのが一

番大きな問題。 

 

（委 員） 時間が足りなかったのでは、と思っている。 

 

（教育長） これから求められるところへの授業改善を考えていき、しっかりと学校とも相談し

たり話し合ったりしてやっていきたいと思います。 

他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇生徒指導・月例報告（４月から７月末まで）について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 報告に上がっている子どもは、小学校の時には問題がなかったのか。 

 

（事務局） やはり引き続き気になる子としては上がっていて、引継ぎも行われています。た

だ感情のコントロールということが鍵になっています。専門機関に相談したり、保

護者と連携をとってということはしていますが、やはり子どもたちが日々生活して

いるとぶつかり合ったりすることが増えるのかなと思います。 

 

（委 員） わかりました。 

 

（委 員） カッとなってしまう子には特別な支援が必要だということを（先生にも）認識し

てもらわないと、２次、３次の障がいを起こす可能性がある。特定の子どもが繰り

返しやっているということは学校内で対応を考えた方がいいと思う。これからの時

代は特別な支援を必要とする子どもが増えてくると考えておいた方がいい。改善策



としてそういう案があるんじゃないかと思った。 

 

（委 員） 心を許せる先生がおられるとか、そういう環境があればいいと思う。 

  

   （事務局） 色々なアンケートを見てみますと、先生との関係は良好にとれていると中学校の

１年生から３年生に出ているので話せないということはあまりないかと思います。

中には言えない子もいるかもしれません。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇通学路安全点検について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇気象要件等による岩美町立小・中学校における臨時休業のガイドラインの改定について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 帰宅していた児童が家で地震にあった時にどこに避難するのかは学校では提案が

あるのでしょうか。想定外の想定もしておいた方がいいんじゃないかという提案。

町役場や警察署、病院などライフラインが全部かたまっているので心配です。町全

体が把握しておかなければならない案件だと思う。 

 

（事務局） ハザードマップというものは作ってあります。ただ、そのハザードマップ通りに

収まるだろうかという、想定外のことまで想定しなければならない。委員のおっし

ゃる通りだと思います。防災担当、総務課の方とも話を詰めておかなければならな

いと思います。 

 

（委 員） ガイドラインの改定について、保護者にも周知徹底されますよね。 

 

（事務局） はい。 

  

（委 員） 保護者の判断で登校を遅らせることができるのがいいと思う。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

 



〇９月補正予算について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

今月２１日の月曜日、西小学校の高架水槽の清掃の際に管が破断して下の階まで水

が漏れました。管とバルブについては当日に修繕しました。また、漏電の心配はな

いということでした。報告をさせていただきます。 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇スポーツの全国大会への出場について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 保護者が同伴して行く場合補助はありますか。 

 

（事務局） 指導者を兼ねている場合、人数に制限はあるかと思いますが、補助対象になって

います。 

 

（事務局） 国土交通省の道路に関する標語で北小学校６年生が優秀賞に選ばれたことを報告

します。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇教育委員視察研修について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

（とりあえず日程を組んでみてから決める方向で終わる） 

 

（教育長） その他に委員の方から何かありますか。（なし） 

 

（教育長） 最後に、９月定例教育委員会の日程についてです。 

９月２８日（木）１３時より開催します。 

 

以上で、８月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：４７閉会） 

 


